1、 單元學習活動

活動一：發高燒的房子

1、 活動目標
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透過測量不同建築物的室溫，了解建築物立向對熱效應的影響。

2. 透過測量建築物不同時間各處的室溫，探索建築物產生熱效應的因素。

3. 探討建築物要如何減少太陽的照射，減低熱輻射。

2、 活動時間：綜合活動領域40分鐘﹙課堂活動﹚、課間紀錄40分鐘。

3、 活動地點：教室、群英樓。

4、 準備事項：氣溫計、紀錄表﹙學習單﹚、建築物配置圖、簡報。

5、 活動過程

1. 教師說明校園各棟建築物的立向及配置圖，並討論各棟建築物預定測量室溫的地點和時間。
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原則以各棟建築物頂樓﹙最高層樓﹚的中間教室為測量的教室，並選擇教室中間為測量點。測量時間為擇定一晴天日，紀錄6個下課時間﹙早上４次，下午2次﹚。

3. 依照校園的建築物棟數進行分組，一組負責紀錄一棟建築物晴天時，一天當中，前後兩側室溫的變化。

4. 選擇同一天，各組依照事先分配的建築物進行室溫的測量與紀錄。

5. 將各組測量紀錄的結果匯整在黑板上，並比較分析建築物立向對室溫的影響。

6、 給老師的建議

1. 先準備展示一校園的配置圖，並加以介紹講解校園與社區的環境要素，地理位置，以引導學生有效的操作觀察。

2. 進一步探討影響室溫的因素，引導其設計觀察操作的步驟，及控制相關的變因。

3. 事前的探討，能引導學生做更有效的觀察，達成教學目的。

7、 參考資料

        日常生活中的熱現象http://www.phy.ntnu.edu.tw/demolab/Others/thermal/
        冷熱測量http://www.nani.com.tw/big5/content/2003-06/10/content_23926.htm
        熱的傳播http://che.cycu.edu.tw/jamnet/course/c5-1.htm
8、 教學省思

1. 以小組教學方式，引導學生經由討論合作，探討主題、發現問題，除了了解主題的教學內涵外，進一步激發其學習動機，誘發延伸學習的機會。

2. 這次實施時間較倉促，但學生都很努力的操作觀察，只是因天氣突然的變化，致使氣溫變涼，使得觀察數據難以有明顯的變化。

9、 學習心得與成果
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●佑儒:我覺得量教室的溫度可以讓我們知道教室的溫度.還可以防止溫度上升

●正柏:我覺得這次的體驗讓我學到了不少東西

●士堯:可以讓我知道如果沒有太陽照射的話.就會比較涼

●愷恩:我覺得很有趣.又可以讓我學會溫度的改變

●森華:經過了這一次的考驗.使我了解室溫是因為什們麼而升高下降的原因

●堉辰:我覺得能夠了解室溫很不錯.雖然很辛苦但都是值得的

●語嫣:了解室溫可以幫助自己了解夏天房子為什麼很熱?真的很有趣
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●宛螢:這次的活動很好玩.讓我了解到那個教室的溫度和環境

●峰颉:可以知道建築的溫度和材質的差別
●子威:讓我學到許多知識.我很喜歡這個活動

●宸佑:可以學到很多知識.學習到要怎麼量溫度

●惠如:這次測量發高燒的房子讓我知道天氣是那麼熱

●凱媛:這次活動讓我學到很多知識.也讓我覺得很有意義

●若瑄:經過這次發高燒得房子後.才讓我了解到溫度對人們的重要

●佩蓉:讓我了解到了.影響室內溫度的原因.讓我收穫良多

●淑樺:這一次讓我發現不只我們會發燒連房子也會發燒.讓我有很大的收穫

●芷芸:原來在不同的房間.溫度也不一樣.這次的活動讓我了解更多的知識

●馨婷:看起來不會很熱.可是量溫度計是很熱.我是看不出來

●又婕:我覺得這次活動讓我收穫多.也讓我知道房子對人類有多重要

●敏娟:這次做預防發高燒的防止.讓我了解到原來室內也會因為太陽的關係而讓室內環境的溫度變高

●思羽:我覺得我們學校的環境很好了只是有時教室會比較熱

●任芸:我覺得讓我了解每間教室的溫度是有差別的.讓我們動手去做.滿有意義

●惠雯:這次活動研究讓我了解原來房子也會發高燒

●宜善:經過這次的觀察.我發現建築物的立向.通風.材質都會影響到建築物的溫度.讓我

吸收到更多知識

●培聖:很開心.高興希望還有這樣得活動

●玟亭:這次讓我了解了溫度也會受到太陽的影響

●明宸:我覺得可以讓人感到每個屋子的室溫

●其欣:我覺得這個活動很有趣.希望下次還有這種活動。

10、 學習單：

小朋友你知道建築物立向﹙東西向或南北向﹚對室內溫度的影響嗎？讓我們一起來測量校園中的建築物，探討之間的關係。

●測量時間：　　年　　月　　日         ●天氣：□晴天　□陰天　□雨天
●建築物名稱：□群英樓　□校友館　□綜合大樓□教學大樓Ａ□教學大樓Ｂ□教學大樓Ｃ
	建築物兩側

室溫

測量時間
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	□北側　□西側
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